

На пути к добрососедству

Общественные инициативы позволяют преодолеть разобщенность жителей многоэтажек

► Субботним вечером на спортивплощадке возле многоквартирного дома по пр. Богдана Хмельницкого, 146-А было многолюдно. Здесь проходил спортивный праздник, инициатором которого выступил председатель совета территории № 17, депутат городского Совета Юрий Дьячков.

Десятки ребят со всего микрорайона провели традиционную зарядку с чемпионом, а затем ярко померились силами в различных спортивных дисциплинах. Победители состязаний и тренеры-общественники получили заслуженные награды. Поскольку на празднике царил олимпийский принцип «главное - не победа, а участие», проигравших ребят в тот вечер не было.

Проект «Спортивный двор» реализуется на территории № 17 уже на протяжении шести лет. Он осуществляется в рамках масштабной программы «единороссов», направленной на всмерное развитие в городе детского спорта и привлечение юных белгородцев к здоровому образу жизни. В настоящее время на территории семнадцатого округа насчитывается три площадки, на которых под руководством тренеров регулярно проводятся занятия с подростками.

- Когда был дан старт проекту «Спортивный двор», далеко не все жители микрорайона восприняли его всерьез. Сkeptики говорили, дескать, спортивплощадка не достаточно ровная, инвентарь некачественный, тренажеры не хватает и т.д. Прошло немногое времени. Закоренелые пессимисты, видя зрывные результаты, стали звать инициатором этого перспективного проекта и интересоваться, чем они могли бы помочь, - вспоминает Юрий Дьячков. - Мы видим, что движемся в правильном направлении. Даже трудные подростки, которые раньше мешали проводить тренировки, перешли на нашу сторону. На спортивных занятиях они теперь зачастую в числе лидеров. Проект «Спортивный двор» - одно из тех начинаний, которые реально способ-

ствуют развитию солидарного общества.

Точку зрения Юрия Александровича полностью разделяет председатель совета дома по пр. Б. Хмельницкого, 148 Людмила Ладанчук:

- В ходе комплексного благоустройства нашего двора, которое было сделано в прошлом году по программе «единороссов» «Комфортная городская среда», была построена современная спортивная площадка. Теперь на ней в теплые времена года занимаются подростки. Тренируются они под началом опытных наставников. Примечательно, что на тренировки приходят не только ребята из нашей пятиэтажки, но также соседних домов. Мы всегда рады гостям. Главное, чтобы они бережно относились к общедомовой собственности и ничего не ломали.

Совет дома не только провозглашает стремление сохранить все, что было создано строителями в ходе благоустройства, но и прилагает для этого максимум усилий. Придомовая территория находится под круглогодичным присмотром системы видеонаблюдения, которая смонтирована в феврале нынешнего года. На въездах во двор установлены три автоматических шлагбаума. Примечательно, что все это сделано за счет средств, которые получены от аренды помещений в кооперативном доме по пр. Б. Хмельницкого, 148. Жильцы многоэтажек на общем собрании членов ТСЖ совместно определяют, куда следуют в первую очередь направить деньги. К слову, взносы на капитальный ремонт дома собственники жилья аккумулируют у регионального оператора на индивидуальном счете, что позволяет им по своему усмотрению своевременно приводить в порядок конструктивные элементы здания.

Однако не только финансово-хозяйственная деятельность объединяет жильцов 210 квартир этого дома. С того дня, как завершилось комплексное благоустройство, для них уже трижды проводился праздник двора. Вот только разовые мероприятия не могут заменить регулярное неформальное общение соседей. Старожилы дома с ностальгией вспоминают советские времена, когда неподалеку от многоэтажки по пр. Б. Хмельницкого, 148 располагалась агитплощадка. Возле небольшой сцены на лавочках по вечерам собирались люди

разных поколений, чтобы обменяться новостями и поговорить о жизни.

Как известно, все новое - это хорошо забытое старое. На одном из заседаний территории № 17 активисты предложили воспользоваться опытом прошлых лет, но реализовать его на качественно ином уровне. По их замыслу, во дворе дома по пр. Б. Хмельницкого, 148 надо установить сцену, на которой можно будет проводить общественно-массовые мероприятия и концерты самодеятельных творческих коллективов, а также демонстрировать по вечерам популярные кинофильмы.

Председатель совета территории № 17, депутат городского Совета Юрий Дьячков эту общественную инициативу от всей души поддержал. В настоящее время в Белгороде обустраиваются различные общественные зоны. Сцена для проведения культурно-массовых мероприятий для жителей микрорайона вполне могла бы быть в их числе.

Активисты дома по пр. Б. Хмельницкого, 148 при содействии архитекторов комитета по управлению Восточным округом разработали дизайн-проект и приняли участие в муниципальном конкурсе «Белгород меняется». Комиссия присудила проекту третье место. На строительство сцены во дворе многоэтажки из городского бюджета выделен грант в размере 300 тыс. рублей.

- Эта площадка станет для населения

Самоуправление



микрорайона местом знакомства и общения. Таким образом, будет сделан еще один шаг к преодолению разобщенности жителей многоэтажек, к формированию в масштабах территории № 17 солидарного общества. Открытие сцены, по моему мнению, позволит перевести работу с населением на качественно новый уровень. Примером тому служит обновленная эстрада в парке Победы, которая стала излюбленным местом для людей старшего поколения. Сцена является той общественной зоной, которая позволяет ощутить радость общения и со-причастность к жизни города, - сказал Юрий Дьячков.

Он пообещал, что празднование Дня города состоится в микрорайоне на новой сцене.

Павел ПЕРЕДЕРИЙ
ФОТО АВТОРА

